
EFD:s uppgift
EFD bildades 1978 och är en frivil-
lig  sammanslutning av föreningar 
tillhörande det svenska seriesyste-
met Damallsvenskan samt Norr- & 
Söderettan, damer.
EFD arbetar för att åstadkomma 
ett fast samarbete de anslutna för-
eningarna emellan och arbetar för 
gemensamma intressen inom dam-
fotbollen.
EFD är ett remissorgan till SvFF, 
vilket innebär, att EFD tillfrågas och 
ges möjlighet att yttra sig i viktiga 
frågor, som rör fotbollens utveck-
ling.
EFD medlar, om medlemsförening-
arna så önskar eller begär, i olika 
typer av konflikter.
EFD har representation i samtliga 
led inom SvFF:s organisation och 
har regelbundna kontakter med 
SvFF för att snabbt kunna informe-
ra medlemsföreningarna om förslag 
och beslut från SvFF:s olika organ.
EFD medverkar i att utarbeta såväl 
spelar- som övergångsavtal.
EFD organiserar erforderliga konfe-
renser tillsammans med medlems-
föreningarna och SvFF.

EFD:s målsättning
ATT genom ett riktat utvecklingsar-
bete påverka organisationen inom 
medlemsföreningarna att klara de 
krav, som ställs på en elitförening.
ATT genom aktivt arbete inom 
marknadsföring bidra till att med-
lemsföreningarna får ökade resur-
ser till verksamheten och att all-
mänheten får allt större insikt om 
damfotboll.
ATT arbeta för att en bättre utveck-
lingsmiljö skapas i föreningarna, så 
spelarna får möjlighet att utvecklas 
optimalt som elitspelare.

En styrelse med många strängar på sin lyra
– en bra mix tillför bred kompetens –

ElitFöreningen Damfotboll, EFD, är den organisation, som verkar för damelitföreningarna i 
Sverige. Damallsvenskan, Norrettan och Söderettan. Totalt 36 föreningar. Föreningarna har sedan 
på traditionellt och demokratiskt sätt på årsmöte valt ordförande och styrelse. Styrelsen å sin sida 
har anställt en generalsekreterare och kansliet finns i Borås. Vilka finns i styrelsen, vad gör de och 
vilken klubbtillhörighet finns bakom?

Ja, det är ju mina chefer jag tänkte berätta om! En 
samling tuffa slavdrivare, som aldrig hört talas 
om reglerad arbetstid! Nej, nu skämtar jag å det 
grövsta. Det är kompetenta idrottsledare med 
varierande ålder och bakgrund och som brinner för 
damfotbollen.

Susanne Erlandsson, Haverdals IF och landslaget, 
är EFDs ordförande, håller ihop verksamheten och 
har en vid insyn i svensk och internationell fotboll 
genom sin roll som 2:e vice ordförande i förbunds-
styrelsen och vice ordförande i UEFAs damkom-
mitté.

Noa, Nils-Olof Anderson,  Jitex, är EFDs vice  
ordförande och tillika kassör. En inte alltid så enkel 
uppgift men som sköts med bravur. Dessutom 
uppdrag inom SvFF i tävlingsutskottet samt olika 
nämnder och samrådsgrupper.

Ing-Britt Lindberg, Bälinge IF, är EFDs sekreterare. 
Ledamot i SvFFs TävlingsKommitté och vår expert 
på spelordningsfrågor.

Lena Wallgren Sandberg, Sundsvalls DFF, är vice 
sekreterare, har hög kompetens i elitfotbollsfrågor 
och ingår i SvFFs FotbollsKommitté.

Lars-Åke Lindblom är gnagaren, som i EFD jobbar 
med elitevenemangsfrågor, så även inom SvFF och 
där dessutom inom affärsutveckling.

När det gäller Katarina Bergström, Umeå IK, kan 
vi enkelt hänvisa till vidstående artikel. Den säger 
allt!

Per Darnell, Djurgården/Älvsjö, verkar engage-
rat inom såväl EFD som SvFF med TV-frågor och 
marknadsrättigheter. Områden, som är extra heta 
just nu inför 2006.  

Adjungerad till styrelsen är Bertil Eriksson med 
klubbtillhörighet Gideonsbergs IF. Han arbetar 
med uppföljning av föreningarnas utvecklingspla-
ner samt bistår kansliet med publikstatistik.

Men, Din egen roll då som generalsekreterare, gs,  
Ulf Bergquist, med klubbtillhörighet Byttorps IF? 

EFD är ett en-mans-kansli där gs genomför styrel-
sens uppdrag inom alla områden. Som gs är man 
inte expert på något men måste å andra sidan veta 
lite om mycket för att kunna vara bollplank till 
styrelse och föreningar.

Planering, förberedelser och genomförande av kon-
ferenser, utbildning och möten är viktiga uppgifter. 
Redaktör för olika publikationer är intressanta och 
stimulerande uppgifter liksom samverkansfrågor 
med SvFF. 

Med 30 års bakgrund inom damfotbollen känns det 
stimulerande att få delta i den snabba utveckling 
som nu sker. Tufft men roligt! Trots ovan nämnda 
slavdrivare!!!

 

Elitföreningen Damfotboll, 
EFD
Sven Eriksonsgatan 24
503 38 Borås
Tel: 033-23 92 70
Fax: 033-23 92 71
E-post: efd.kansli@telia.com

EFD:s hemsida
www.efd.nu
www.efd.se
www.svenskfotboll.se/efd

Namn Telefon E-postadress
Funktion Telefax

Susanne Erlandsson 0706-50 88 45 susanne.erlandsson@
Ordförande 035-599 26 svenskfotboll.se

Nils-Olof Anderson 031-41 18 73 noa@jitex.nu
Vice ordf/kassör 031-41 17 40

Ing-Britt Lindberg 0705-90 77 59 ingbritt.lindberg@
Sekreterare 018-13 81 16 vattenfall.com

Lena W. Sandberg 0705-33 25 12 lena.wallgren@
Vice sekreterare 060-66 29 90 friskola.sundsvall.se

Lars-Åke Lindblom 0702-74 49 22 l-a.lindblom@tele2.se
Styrelseledamot 08-29 34 87

Katarina Bergström 0702-12 56 17 bergstrom.katarina@
Styrelseledamot 090-12 99 11 telia.com

Per Darnell 0708-35 07 50 per@darnell.se
Styrelseledamot 08-560 311 21

Bertil Eriksson 021-80 45 06 bertil.eriksson@
Adjungerad 021-80 45 06 mbox303.swipnet.se

Ulf Bergquist  0733-20 36 30 efd.kansli@telia.com 
Generalsekreterare 033-23 92 71 

EFD-kansliet i Borås

EFDs kansli ligger i Alphyddan, ett centralt och charmigt 
kontorshotell  tillsammans med 6 andra företag och organi-
sationer i en anrik sekelskiftesfastighet granne med vackra 
stadsparken  i Borås.  

Ulf Bergquist
generalsekreterare
ElitFöreningen Damfotboll
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Född i Härnösand så 
sent som 1977 och fot-
bollslirare redan som 
7-åring i Älandsbro. 

Sedan Örnskölds-
viks  Fotbollsgymna-
sium och spel med 
Bollsta i Norrettan.

Värvades som 
ytterback till Umeå 
IK och såg till att det 
blev tätt bakåt. SM-
guld såväl 2000 som 
2001. Varvade sedan, 
redan, ner ett år med Umeå Södra i Norrettan 
innan hon  placerade de aktiva skorna på hyllan.

Fotbollsskorna är nedplockade för come 
back i Korpen i Umeå IKs Avvecklingslag. 
Självklart drivande både på  och utanför 
planen.

Som ledarbegåvning snabbt tillbaka i Umeå 
IK och styrelsen 2003. Rekryterad till EFDs 
styrelse samma år. På EFD-mandat nu också 
ledamot i SvFFs UtvecklingsKommitté (UK).

Intensiva universitetsstudier i Umeå har 
tagit mycket kraft och hennes inriktning är 
samhällsorienterad kulturgeografi  – nu 200 
poäng. Drömjobbet väntar och förhoppningsvis 
inom samhällsplanering. 

Fotbollen är en viktig del i samhället. Vi vet, att 
hon aktivt fortsätter planera inom Umeå IK EFD 
och SvFF…Katarina Bergström

Årets Ebba i halvtid 2005

2005 i damallsvenskan liksom i Norrettan och Söder-
ettan. Årets Ebba utses av EFD i samverkan med 
Svenska Spel och Magasinet Nya Mål. Flest antal 
Ebbor efter säsongens slut blir Årets Ebba i respektive 
serie. Spelare som utses som kandidat till Årets Ebba 
skall under periodens matcher ha utfört extraordinära 
insatser för sitt lag.

Från avveckling…
…till utveckling

7 Hanna Marklund 
Ebbor Sunnanå SK

6  Alexandra Nilsson
Ebbor  Alviks IK

5  Kristin Lilly Linda Sembrandt Åsa Stenberg
Ebbor KIF Örebro Bälinge IF Stattena IF
  Anette Kent Emma Wilhelmsson
  Bälinge IF ÖstersIF

4 Therese Sjögran Petra Larsson Sara Lindén
Ebbor Malmö FF DFF Ornäs BK Dalsjöfors GoIF
 Anna Sjöström Elin Sölveskog Stéfanie Öhrström
 Umeå IK Gideonsbergs IF Husie IF

3 Salina Olsson Hanna Karlsson Anna Rehnlund
Ebbor Hammarby IF DFF Vasalund/Essinge Jitex DFF
 Therese Lundin  Madeleine Tegström
 Malmö FF DFF  Falköpings KIK

2 Stina Segerström Marie Barrling Lena Andersson
Ebbor KIF Örebro Sundsvalls DFF Falköping
   Annelie Olausson
   Jitex DFF

1 Malin Moström Josefin Johansson Madeleine Andersson
Ebba Umeå IK Umeå Södra FF Kristianstad./Wä DFF
 Linda Fagerström  Camilla Otterdahl
 Djurgården/Älvsjö  Norvalla IF

EFDs kalendarium, hösten 2005 
Viktiga datum för utveckling!

5 sept Anläggningskonferens, Solna
  Damallsvenskan
24-25 sept Tränarkonferens
  Damallsvenskan
  Norr- & Söderettan
29 okt Final Svenska Cupen

14 nov Ordförandekonferens
  Fotbollsgalan
  Damallsvenskan
  Norr- & Söderettan
3 dec SvFFs representantskap
  Valda EFD-representanter

Värdefullaste spelaren

Ställning i halvtid i Ebba-ligan, omgång 1-11

Ove Kindvall lämnar Svenska Spel
Ove Kindvall har efter 13 års tjänst hos Svenska 
Spel nu bestämt sig för att lämna företaget och 
med ålderns rätt (62) ta ut en förtidspension 
efter många år på resande fot. Ove avvecklar sin 
verksamhet under augusti. Efterträdare är ännu 
ej utsedd.

…och hemma för 
Djurgården/Älvsjö
Liksom i fjol, får Djurgården/Älvsjö arrange-
ra kvalomgång 2 på hemmaplan och möter 
under perioden 13-17 september isländska 
Valur, Alma från Kazakstan och Masinac 
Classic-Nis från Serbien Montenegro. De 
flesta matcherna på Stadion.

UEFA Women´s Cup 2005-2006…
Svenska mästarinnorna 2004, Djurgården/
Älvsjö, representerar Sverige i UWC, är 
seedade och står över i första omgången. 
Spelprogram:
Kvalomgång 1 9-13  aug  2005
Kvalomgång 2 13-17 sept 2005
Kvartsfinaler 8-12 och 25-29 okt 2005
Semifinaler 16-20 och 23-27 nov 2005
Finaler 20-21 och 27-28 maj 2006
Mot final och revansch! Eller hur, Vickan & Co?


